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MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA 

SECRETARIA DEL CONCEJO 

 

Sesión Extraordinaria No. 6 

Sesión Extraordinaria No.6, celebrada por la Municipalidad de Santa Bárbara de Heredia  
en el distrito de San Juan, el día jueves quince de julio  del año  dos mil diez, siendo las 
dieciocho horas, con la presencia de los señores regidores, Licenciada Venus Gutiérrez 
Alfaro, quien preside, señor Horacio Barrantes Gutiérrez, Licenciada Ana Cecilia Solís 
Ugalde, Licenciada Karen Fonseca Sánchez, Licenciado Mario Villamizar Rodriguez, los 
regidores suplentes Hernán Alfaro Arias, Licenciada Diana Jiménez Sánchez, Licenciada 
Maria Eugenia Trejos Ugalde, Rodrigo Nuñez Sánchez, , los síndicos  Luis Salazar 
Salazar, Olga Araya Araya, Miguel Alfaro Pérez, Elizabeth Ramírez Falcó, los suplentes  
Marvin Vargas Carvajal, la secretaria Beana Cecilia Cubero Castro y el señor Alcalde 
Rolando Hidalgo Villegas 
 

APROBACION DEL ORDEN DEL DIA 

Tema Único:  Escuchar a las fuerzas vivas del distrito de San Juan como son: Comité de 
Scout, Grupo Amor al Enfermo, Comité de Salud, Comité de Salud, Comité de Deportes, 
Patronato Escolar y Junta de Educación de la escuela Tranquilino Saenz, Consejo 
Económico de la Iglesia,  Vecinos de la calle Los Bueyes, Concejo de Distrito. Asociación 
de Desarrollo Integral, Comité Tutelar de Menores  
 

ARTICULO UNICO 

La presidenta municipal Venus Gutiérrez Alfaro brinda un saludo y manifiesta que el 
objetivo de la visita a esta comunidad de San Juan es escuchar las necesidades y ver 
dentro de nuestra posibilidad presupuestaria pues poner un granito en todos sus 
proyectos que quieran realizar, entonces procedemos a escuchar a cada organización 
comenzando con los Scout. 
La regidora Ana Cecilia Solís brinda un saludo de buenas tardes, deberás es un gusto de 
esta aquí,  y que ustedes nos estén acompañando para escuchar sus inquietudes, sus 
necesidades, la problemática está en que los recursos de esta municipalidad son 
limitados, pero vamos para adelante solucionando los problemas que tienen, que con 
esfuerzo de la municipalidad, de las instituciones correspondientes y ustedes esas metas 
se van a lograr a corto o mediano plazo 
El regidor Horacio Barrantes también agradece el tiempo que han sacado para acercarse 
a nosotros a exponer sus inquietudes.  Vamos a tratar de la manera posible como 
ayudarles. 
Procede entonces la presidenta Venus Gutiérrez a darle la palabra al primer grupo  

A-Grupo Scout 

Una integrante del Comité Scout de Santa Bárbara manifiesta que la prioridad en este 
momento es hacernos de un local, actualmente la Asociación de Desarrollo nos presta un 
local para reunirnos y guardar algunos implementos pero la idea principal es tener 
nuestro propio local, la sede central nos ayuda con la construcción pero tenemos que 
contar con el lote y eso es lo que hemos estado luchando pero horita en este momento 
nos falta ese terreno y en eso estamos abocado.  Como les digo algunos implementos 
están en el local de la asociación y los demás en nuestras casas y eso se nos hace difícil 
porque cuando tenemos que ir a actividades tenemos que estar recogiendo en cada casa 
los implementos y estar buscando local,  entonces la idea primordial es contar con 
nuestro propio local, pero es necesario contar con un lote. 
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El regidor Mario Villamizar pregunta ¿cuantas personas integran el grupo Scout? Le 
responde la señora que como 54 personas y nos reunimos todas las semanas ya que 
hay varias tropas una que se llama manada, Suri, Tropa y tenemos más chicos para abrir 
otro grupo y contamos con una directiva encargada de los chicos.  En otras comunidades 
les han cedido las áreas que están a la orilla del río, donde se hacen cargo de mantener 
esa área y ahí tienen su local. 
La presidenta Venus  Gutiérrez manifiesta que lo primero es buscar si existe alguna área 
comunal, por ejemplo en las urbanizaciones que existan en San Juan. 
Indica la regidora Karen Fonseca que en un área pública en una urbanización no se 
puede utilizar para ese fin.  Luego nosotros como Concejo podemos ceder esas áreas, 
entonces han visto ustedes si alguna urbanización puede brindarles a ustedes ese 
espacio.  Yo lo que les sugiero es que se acerquen al departamento de catastro para que 
averigüen si existe alguna área que les pueda servir para lo que ustedes pretenden. 
El señor Alcalde manifiesta que en este momento se me ocurre que la urbanización 
Samarcanda tiene tres espacios muy grandes para parquecitos o se tipo de áreas 
comunales y son bastante amplios y normalmente pasan hencharralados,  hacer una 
negociación, que ustedes los cuiden con un espacio para que ustedes hagan su local. 
El regidor Mario Villamizar manifiesta que primero deben apersonarse a la municipalidad, 
el señor Alcalde los puede ayudar lo mismo que la oficina de catastro, hacer el estudio de 
esas áreas que menciona el alcalde y ya con eso hacer ustedes la solicitud y luego 
nosotros valoramos la petición.  

B-Patronato Escolar Escuela Tranquilino Sáenz  

Una vecina a que integra el Patronato Escolar de la escuela  manifiesta que lo primordial 
en el plantel es cambiar una parte del techo que está muy malo, ese proyecto lo tenemos 
hace tiempos pero usted sabe que todo cuesta mucho que el Ministerio de Educación 
nos ayuden, Creo que seria importante que ustedes como Concejo, como Municipalidad, 
ver de que manera nos pueden dar una partida para eso.  El año pasado se pintó la 
escuela y se hicieron otros arreglos pero el cambio del zinc no se ha podido, son tres 
pabellones y el gimnasio y necesitamos aproximadamente 1000 latas de zinc largas. 
El regidor Mario Villamizar les recomienda a estas madres de familia, que ustedes como 
miembros del Patronato Escolar junto con la Junta de Educación nos presenten un 
proyecto que es lo que quieren hacer y el costo del mismo.  
Una de las señoras manifiesta que el proyecto se lo habían presentado a la ex diputada 
Doña Hilda González, en este momento no sabemos que sucedió, si aprobaron la ayuda 
o no, se oía el rum rum que si estaba la partida, que no estaba la partida, pero si 
presentamos el proyecto a doña Hilda porque ella nos lo pidió.  El patronato junto con la 
Junta de Educación presentamos todo el proyecto. 
Manifiesta la presidenta Venus Gutiérrez que si lo tienen lo actualicen para tratar 
nosotros de gestionarlo 
El regidor Mario Villamizar le dice a estas madres de familia que se le va a consultar a 
doña Hilda si logró la gestión y sino lo retomaremos con los actuales diputados y ver si a 
través municipal hay un superávit para meterles la mano 

C-Comité Tutelar de Menores de San Juan 

Un miembro del comité explica que su función es velar por los derechos y garantía de los 
menores.  El comité apenas está iniciando labores, en la actualidad estamos elaborando 
el documento para hacer, un diagnostico de la condición de los menores en la comunidad 
para luego llevar a cabo proyectos, entonces nosotros estamos esta noche aquí 
presentes para hacer sentir, para posterior al resultado del diagnostico que tengamos 
solicitarle ayuda a la municipalidad. 
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La regidora Karen pregunta si el comité tutelar de menores ya se constituyó como 
persona jurídica o están en proceso, tienen alguna normativa. 
Le contesta el joven que están adscritos a la Asociación de Desarrollo de San Juan 
Don José Ramírez vecino de San Juan y miembro del Comité Tutelar de menores aclara 
que no es exactamente de la asociación y los recursos serán manejados a través de la 
Asociación pero formamos parte de un sistema nacional de protección a la Niñez y la 
Adolescencia.  En ese sistema nacional hay toda una comision nacional con asesoria de 
Dinadeco, etc. A nivel nacional debería existir una junta de protección al menor, una ley, 
un reglamento y esos reglamentos con los que trabajan los comités tutelares están en 
cada uno de los distritos y su función es velar por los derechos de los menores, hemos 
recibido capacitación por parte de Dinadeco.  En si el comité debe velar por los derechos 
de los niños y jóvenes en las escuelas, centros de salud, cultura, seguridad, todos los 
derechos universales.  Hay financiamiento nacional para estos comités y muchas veces 
no llegan a las comunidades y se quedan en otras instancias, nosotros nos constituimos 
hace pocos meses.   En estos comités la ley también establece que la asociación en su 
asamblea nombra 3 o 5 miembros del comité.  El coordinador del comité tiene voz pero 
no voto ante la Asociacion de Desarrollo, vamos a ir trabajando, vamos ir estudiando 
cuales son las áreas más problemáticas, aunque nuestra función no es solucionarlo, pero 
si buscar la forma de que ese problema se solución.  Es un comité que va tener que 
apoyarse en el CEN CINAE, en la misma escuela. Además tenemos que estar 
informando de nuestro trabajo cada tres meses de lo que está pasando. Queremos 
funcionar y contar con la ayuda de la municipalidad de Santa Bárbara          
Manifiesta el regidor Mario Villamizar, es una iniciativa como dicen los compañeros, que 
es por ley, no es una situación que estamos inventando, entonces me parece importante, 
porque en realidad yo no conocía de este nuevo apoyo que tienen las asociaciones, para 
cuando alguna otra asociación nos pida la ayuda, la colaboración, etc., pues indicarles 
que ya hay un avance en este tema.  Bueno seria interesante que todas las asociaciones 
por lo menos a nivel distrital entiendan que tienen esta obligación de conformar estos 
comités de tutelares y bueno que empiecen a unir esfuerzos para que el cantón de Santa 
Bárbara sea el mejor organizado a nivel provincial y traer esos recursos que quedan por 
ahí porque no hay una verdadera organización a nivel comunal. 

D-Comité Calle Los Bueyes 

Una vecina de calle los Bueyes procede a darle lectura a la siguiente nota.  
San Juan de Santa Bárbara 14 julio 2010 
Estimados vecinos y vecinas de nuestra Calle Potrero de los Bueyes. 
Sirva esta para saludarles calurosamente y comunicarles que en visita que hiciéramos al 
Concejo Municipal, el día 8 de julio para reclamar sobre el estado de nuestra calle, se 
nos dio la grata noticia que por fin el arreglo de de la calle será un hecho y se va a 
realizar en los próximos meses. 
Prueba de lo anterior es que ya hay acuerdo de este nuevo Consejo y se ha iniciado el 
proceso de licitación. Proceso que tarda un tiempo para lograr que se haga un trabajo 
bueno. 
Ante esta noticia, nosotros nos permitimos reconocer a ese Consejo Municipal por su 
disposición para concretar gestiones que iniciaron hace tiempos y que han sido la ilusión 
de los vecinos. 
No indicaron en el Consejo que estuviéramos pendientes para dar el apoyo que siempre 
hemos dado, en el momento en que se inicien los trabajos. 
Con los mejores deseos y parabienes les saludamos El Comité Calle Potrero de los 
Bueyes. 
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El regidor Mario Villamizar manifiesta que es importante para los vecinos de esta calle 
que la licitación la tiene la comisión, si Dios quiere este martes se aprueba y lo que 
puede durar en trámites son unos cuatro meses, pero ya está encaminado el asunto  

 

E-GRUPO AMOR AL ENFERMO 

Manifiesta la señora Rosa Elena Ramírez Camacho miembro del comité Amor al 
Enfermo, que es del conocimiento de ustedes que nosotros tenemos un proyecto un 
poquito fuerte para el pueblo general de San Juan porque ellos son los que nos han 
colaborado que es la construcción del Centro Diurno de San Juan, gracias a Dios y al 
pueblo ya el edificio está de pie, pero ahora estamos en la segunda etapa que es la 
compra del mobiliario, nos falta todo lo que son camas, sillas y otro problema que 
tenemos ya esa semana se metieron a robar es cerrar el edificio, nos robaron las de 
broker, apagadores, entonces yo le decía a los señores que nos ayudan y al grupo Amor 
al Enfermo que la prioridad es cerrarlo, porque ahorita nos quiebran los vidrios.  
Entonces en realidad eso es por  lo que estamos luchando, gracias a Dios una deuda al 
señor que nos había construido, ayer gracias a Dios logramos cancelarle lo pendiente 
que eran ¢ 5.000.000.00 colones.  Otro problema que tenemos es quitar el caño, ver si lo 
podemos tirar en forma recta y dejarlo con parrilla para poder estarlo limpiando, que no 
se nos vaya a salir del agua- Entonces si nos pueden dar alguna ayuda será bienvenido, 
tenemos programado un bingo para cerrar el local.  Hay una partida inclusive hace como 
15 días nos reunimos con don Gerardo Rojas asesor de Víctor Julio, nos dijo que esa 
partida está pero se lleva su rato que logre salir. 
La regidora Karen Fonseca le pregunta a Rosa Elena si ya hicieron un detalle del 
mobiliario que necesitan, como quieren cerrar, un proyecto para cerrar, porque considero 
que la mejor forma de dar plata es a través de proyectos, así sabemos que es lo que 
necesitan, cuanto dinero se requiere, etc., etc. 
Le contesta Rosa Elena que el ingeniero que les construyó está haciendo el presupuesto 
cuanto cuesta cerrar y también el presupuesto del mobiliario ya lo tenemos. 

F-Concejo de Distrito San Juan 

Toma la palabra el sindico de San Juan Gilbert Salas y presidente del Concejo de Distrito 
para manifestar que por acuerdo unánime, tomado en sesión ordinaria no. 76, celebrada 
por el Concejo de Distrito de San Juan de Santa Barbara, el día 5 de julio de 2010, se 
ordena comunicarle a los señores(as) miembros integrantes del Concejo Municipal de 
Santa Barbara; y para que sea tomado en cuenta en la sesión de trabajo de ese Concejo, 
señalada para el día de hoy jueves 15 de julio en curso, que se celebra en nuestro 
distrito, ya que este Concejo de Distrito, teniendo como base un trabajo de investigación 

titulado " diagnostico situacional de San Juan”, elaborado por la Universidad 

Nacional-Escuela de Planificación Social, conjuntamente por medio de nuestras propias 
investigaciones, hemos llegado a la detección de muchas necesidades que a diario; y 
que por muchos años se vienen arrastrando, están afectando la calidad de vida de 
nuestros vecinos. sabemos que ustedes tienen en sus manos innumerables problemas y 
que tratan de darles solución. sin embargo, abogando a ese espíritu patriótico y altruista 
que les caracteriza, en estos arduos meses iniciales y en los que en adelante les espera 
de labor. es por esto que recurrimos a ustedes para que se puedan solucionar algunas 
de nuestras carencias. aunque algunas de estas, talvez, no correspondan diariamente a 
la municipalidad y estamos seguros que ustedes sabrán canalizar ante los órganos o 
entidades gubernamentales correspondientes. aquellas que son " muy propias " de la 
Corporación Municipal, estamos seguros nos tomaran en cuenta en el plan operativo 
cantonal y cuando se elaboren los presupuestos, en donde se asignen las respectivas 
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partidas, para dar soluciones en nuestro distrito, como las que gestionamos y 
describimos a continuación. necesitamos: 
Sistemas de Alcantarillados, tanto pluvial. como de tratamiento de vertidos industriales. 
aguas negras y sanitario en general para evitar Proliferación de Diversas Enfermedades 
e Inundaciones. 

Proyectos de aceras, para los peatones, sobre todo en los lugares mas retirados del 

Centro. Sin ellas nuestros Adultos Mayores y Escolares corren gran peligro de 
accidentes.      

UN SALÓN COMUNAL. Construcción Amplia y adecuada, para realizar toda clase de 

Actividades Comunales. 

SEGURIDAD CIUDADANA, es indispensable el Proyecto de Distritalización de la 

Fuerza Publica, para destacar los Oficiales o Códigos de la Fuerza Pública, en forma 
Permanente. 

PROYECTO DEL CEMENTERIO EN NUESTRO DISTRITO, existen gestiones 

entre las Asociaciones involucradas, a saber A.D.I. Y ASOC. DE FIELES, pero se 
requieren ayudas especiales, para concretar el mismo. 

LIMPIEZA EN LAS PRINCIPALES CALLES, LOTES BALDÍOS Y EN 

ALGUNOS FRENTES DE PROPIEDADES, por medio de la Organización Comunal 

y Coordinación con la Municipalidad. 

MEJORAR EL SUMINISTRO. EN CANTIDAD. SANIDAD Y CALIDAD DEL 

AGUA POTABLE. 

son los Sectores más extensos del Distrito, a saber San Juan Arriba, Cinco Esquinas, 
Calle La Meseta hacia el Centro, en donde se padece de escasez, en Cantidad, Sanidad 
y Calidad del Preciado Líquido. 

COMPRA DE TERRENOS EN DONDE SE UBICAN NUESTRAS 

PRINCIPALES NACIENTES QUE ABASTECEN DE AGUA POTABLE AL 

DISTRITO.  

CAMPAÑAS DE REFORESTACIÓN Y LIMPIEZA DE LAS MISMAS, esto aplica 

también tanto a los Terrenos donde se han construido los Tanques de Captación del 
Agua Potable, para la Protección de los Radios de las Nacientes, Zonas de Protección  
de Nuestros Ríos; otros Predios y Lugares, para el Rescate y Mejoramiento del Paisaje 
en el Distrito. 

RECREACIÓN. DEPORTE. ADULTOS MAYORES., NIÑEZ Y ADOLECENCIA. 

se requieren más Partidas e Inversión para Ejecutar Proyectos de Índole Social para la 
Promoción de dichas Actividades Recreativas, Culturales y Deportivas; y para mejorar la 
Calidad de Vida y el Bienestar de los Habitantes de nuestro Distrito. 

UN CENTRO DE SALUD - EBAIS. se requiere mejorar en el menor tiempo posible 

nuestro EBAIS A CARGO DE LA C.C.S.S., en todos los aspectos (como 

Equipamiento y Prestación de Servicios Médicos Eficientes e Infraestructura). 

UN COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA, éste Proyecto ya se nos ha insinuado. 

Este Distrito cuenta con muchísimos Jóvenes. 

VIVIENDA DIGNA PARA LOS MAS NECESITADOS, algunos de nuestros 

Vecinos viven en condiciones de pobreza. 

AYUDA A LOS DISCAPACITADOS. son varios los Niños, Jóvenes y Adultos en ésta 

condición. 
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UNA BIBLIOTECA PÚBLICA, adonde puedan recurrir nuestros Niños, Jóvenes y 

Adultos. AYUDA PARA EL ALBERGUE PARA ANCIANOS. Y DE AMOR AL 

ENFERMO. Características del Distrito de San Juan: 

Extensión-5.05 Kms2.- Localización: Al sur del Distrito Central. Limites - al Norte con 
Santa Bárbara (Distrito Central), al Sur con San Lorenzo de Flores, al Este con el Distrito 
de Jesús, al Oeste con Alajuela. Habitantes: 6.460 habitantes para el 2.006. Poblados 
más importantes: San Juan Arriba, El Centro, Cinco Esquinas, Urbanización Villa 
Margarita, Urbanización Las Rosas, Tierra Santa, Urbanización San Juan, Lotes Moreira, 
Calle Zapote, Urbanización Sequeíra, Calle Bueyes, entre otros. 
Aunado a lo anterior, consideramos y es el motivo de ésta Petición, para que se nos 
tome en cuenta de una manera mas justa; y que sea mas acorde con nuestra realidad 
Comunal, por lo ya descrito al inicio de la presente; y en razón de ser un Distrito con 
múltiples necesidades y problemas Socio-Económicos, también por ser bastante su 
extensión geográfica y por ende muy Populoso. Asimismo, reiteramos y solicitamos el 
Apoyo de la Administración Municipal y de la Corporación Municipal, en cuanto a una 
Distribución justa y equitativa para nuestro Distrito, que correspondan a la Asignación de 
las Partidas a cargo del Presupuesto Municipal y hasta las Especificas, para los próximos 
Períodos; y así lograr destinar los Recursos necesarios para Ejecutar los Proyectos para 
el Bienestar Comunal del Distrito de San Juan. 

G-Comité de Deportes 

El señor Roinel Córdoba miembro del Comité de Deportes y Recreación de Santa 
Bárbara manifiesta que el comité de deportes de San Juan de Santa Bárbara en su afán 
de promover el ejercicio físico, unir a la comunidad y alejar a los jóvenes de las drogas, 
desea plantear el proyecto de creación de camerinos frente al centro deportivo de la 
plaza de San Juan, con el fin de que las personas se puedan vestir antes de practicar las 
disciplinas deportivas. En este momento carecemos de un terreno por lo que como 
alternativa consideramos que los mismos podrían construirse contiguo a la calle pública, 
frente a la escuela Tranquilo Sáenz Rojas. 
En caso de que dicho terreno pueda ser utilizado para el desarrollo de la obra sólo 
requeriríamos la mano de obra y los materiales para la construcción. 
Su intermediación con la obtención de los permisos y el apoyo que el Concejo Municipal 
le puede brindar a este proyecto le daría más credibilidad al proceso que se desea 
seguir, es por ello que recurrimos a su instancia. 
Sentimos que esta obra es apremiante, debido a que para poder practicar el deporte se 
necesita infraestructura adecuada. Al carecer de ella las personas no tienen dónde 
asearse y en ocasiones se deben cambiar en la calle (aunque llueva) lo que tampoco 
corresponde una alternativa para los niños y las familias presentes. Consideramos que 
los deportistas merecen mejores condiciones que les motiven. 
A nosotros nos sería muy útil, puesto que ya se inició una escuelita de fútbol de liga 
menor. Así podríamos planear eventos como campeonatos de fútbol, ciclismo y otros que 
nos generarían ingresos que se reinvertirían en el desarrollo comunal y que generarían 
motivación y seguridad en el pueblo. 
El regidor Mario Villamizar le dice al señor Roinel que ya el Concejo Municipal le aprobó 
al Comité de Deportes su presupuesto donde tienen un renglón para la colaboración a 
los distritos que no va alcanzar, sin embargo ya es un inicio que por ese lado, bueno que 
ustedes nos presenten por escrito el proyecto y poniendo la parte que el Comité de 
Deportes les puedan dar, un poco de ayuda municipal con algunos materiales, ver si la 
comunidad con mano de obra puede aportar, yo creo que es un proyecto que lo podemos 
realizar en muy corto plazo o en el corto plazo.  El comité de deportes va a tener todo el 
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apoyo en el proyecto, entonces montar el proyecto, hacer las gestiones con el Comité de 
Deportes y adelante en la construcción de esos camerinos.  

H-Asociación de Desarrollo de San Juan 

El señor Eliécer Jiménez Villalobos presidente de la Asociación de Desarrollo de San 
Juan agradece al Concejo Municipal la visita hoy a este distrito de San Juan, donde son 
muchas las necesidades que tenemos.  Aprovechando la presencia de ustedes 
queremos   solicitarles el apoyo en tos diferentes proyectos desarrollados a corto y 
mediano plazo desde nuestra Asociación y otras organizaciones en la comunidad por la 
importancia y conveniencia de los mismos en el progreso y desarrollo de una comunidad 
que se proyecta como uno de los distritos de mayor crecimiento por el trabajo, el 
esfuerzo y organización de la comunidad. 
Le planteamos de la forma más humilde y respetuosa la posibilidad de encausar una 
partida del presupuesto Municipal por 10.000.000 (Diez millones de colones) para el 
proyecto de construcción de un kilómetro de Aceras en los cuadrantes y las principales 
calles del distrito, este ante la ausencia de aceras para el uso normal y el gran peligro 
que este representa para los escolares, adultos mayores, mujeres en estado , personas 
con discapacidades y sin dejar por fuera a cientos de personas que practican algún 
deporte en las carreteras.! En su momento les estaríamos entregando el respectivo 
proyecto con la planificación y formalidad necesaria) Además de solicitar el aporte 
técnico y materiales para algunos proyectos sobre reparaciones de cunetas, cajas de 
registro y parrillas en las principales calles. Así también el desarrollo de proyecto 
construcción de Islote (ampliación calle) las aceras y reparaciones en parques infantiles, 
siendo estos proyectos de benefició común para velar todos por el mantenimiento de las 
calles, la seguridad de las personas, el Deporte y el embellecimiento de la comunidad. 
No omitimos el comunicarles que nos encontramos trabajando desde tiempo atrás 
desarrollando e integrando a la comunidad en la mayoría de campos posibles, desde 
esta Asociación se trabaja en coordinación con la Alcaldía y municipio, el MICIT, 
Ministerio de Seguridad, el INA, DINADECO, el M.O.P.T. entre otros, en reparación de 
caminos, parques infantiles, construcción de Aceras y cajas de registro, construcción 
de rampas para discapacitados, paradas de buses, mantenimiento del local de la 
Asociación, desarrollo del proyecto centro comunitario inteligente (computo), aportando 
el Edificio para el EBAIS, secundando el proyecto del Cementerio para la comunidad, 
campañas de bien social, formación de comisiones de emergencias, seguridad, cultura, 
deportes, tutelar de menores, parques, caminos, apoyo a los atletas-deportistas de la 
comunidad y otros necesarios para integrar y ayudar apaciguando los diferentes 
problemas de Infraestructura y sociales como el alcoholismo, la drogadicción, el 
vandalismo, desintegración familiar, violencia domestica y otros males sociales. 
Identificándonos con el desarrollo, el progreso y la integración para beneficio de 
nuestro distrito. 
Formalmente le hemos presentamos solicitud al señor Diputado Víctor Hugo Víquez el 
proyecto de compra de terreno y construcción de un local amplio para albergar la 
mayoría de organizaciones y el desarrollo de actividades comunales, construcción 
capilla de velación y el espacio para la guardia rural, Así también trabajamos en la 
presentación del proyecto sobre construcción de un islote ubicado a 200 metros norte 
de la plaza deportes para evitar la obstrucción de caminos que se da debido a la 
parada de buses en ambos sentidos antes del cruce a San Pedro, Además de la 
obstrucción el gran peligro para las personas en paso como los niños de Escuela, 
mujeres en estado o con niños en brazos, discapacitados y adultos mayores, con lo 
que lograríamos habilitar más espacio en el paso de vehículos y una zona más segura 
para los transeúntes. 
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Como pueden ver nos encontramos trabajando de forma organizada por lo cual les 
solicitamos el apoyo técnico, materiales y económico para continuar desarrollando 
estos y otros nuevos proyectos contemplados y aprobados en nuestro plan de trabajo y 
proyección de objetivos de nuestra Asociación para el Desarrollo, beneficio y progreso 
de toda la comunidad. 
Por otro lado les planteamos con el debido respeto realizar una intensa fiscalización 
sobres las construcciones masivas llámese Urbanizaciones, apartamentos, 
residenciales cuarterías, grandes construcciones irregulares y con dudosos permisos, 
que van en detrimento de todos, sobre el acceso de aguas y la Protección del Ambiente 
por el acercamiento con el anillo de protección y sobre todo por la ausencia del Plan 
Regulador el cantón. 
Por último quisiéramos información sobre la solicitud nuestra en el cambio de destino 
del recurso Municipal aportado a nuestra Asociación por el Consejo anterior, para 
reparación de cajas de registro y cunetas en algunas calles. Además del proyecto de la 
compra del terreno para la instalación del tanque de agua potable para la comunidad 
este con la partida de 15 millones sobre el aporte otorgada a la Municipalidad por 
medio de ayudas de la Unión Europea. 
Esperando el apoyo para concretar dichos proyectos de benéfico común. Una vez más 
agradeciendo al Consejo Municipal y al señor Acalde por el apoyo de siempre para con 
la comunidad y sobre todo a nuestra Asociación. 
También les hacemos entrega de una copia del Plan de Trabajo y Presupuesto del 
Periodo 2010-2012-  Proyección de objetivos y el Plan de Inversión del Recurso. 
Toma la palabra el regidor Mario Villamizar para externar que la Asociación de 
Desarrollo de San Juan es la que mejor trabaja, si veo que hay dos o tres proyectos 
casi listos como lo del cementerio y los problemas con la empresa publica, una vez el 
trasladote las competencias a las municipalidades esperamos ayudarles más, pero 
mientras tanto veremos resolverlos a corto plazo, vamos a colaborar y ustedes también 
para ir saliendo una a una de las necesidades que tiene su distrito.  Cuando uno 
plantea varios proyectos como que uno se asusta, pero cuando uno plantea dos o tres 
proyectos los agarramos y los terminamos.  Agradecerles su esfuerzo y trabajo a nivel 
comunal e instarlos a que sigan adelante. 
La regidora Ana Cecilia Solís manifiesta que el otro día estuve viendo  el Plan de 
Trabajo que usted me hizo llegar don Eliécer  para los próximos dos años y realmente  
me llamó muchísimo la atención no solo por la cantidad de proyectos sino por la 
magnitud de los proyectos.  Eso significa que son gente muy emprendedora, muy 
visionaria, que merece todo el respeto, todo el apoyo, toda la consideración.  Me 
preocupa lo que usted habló lo del cementerio que la Asociación actualmente 
propietaria se le venció la cédula jurídica, entonces para que este encima de ellos 
haciéndoles ver de que un año después de que se se venza, imagínese que 
tendríamos que ir a un proceso de disolución, entonces para que se pongan las pilas 
en eso. 

I-Junta Educación de la Escuela Tranquilino Sáenz 

El señor Gerardo Chavarria miembro de la Junta de Educación de la escuela Rodolfo 
Peters quien se disculpa por haber llegado tarde a la reunión y es un placer para 
nuestra comunidad el tenerlos a ustedes hoy acá.   Precisamente como decía don 
Gilbert nosotros como personeros que estamos más cerca de los niños de la escuela 
conocemos las necesidades y retomando la promesa que nos hizo doña Hilda de una 
partida para cambiar el techo de la escuela y que ahí está el dinero, y un día me dijeron 
sino se pone atrás de ese dinero no les va a llegar y ahora que nosotros estamos 
retomando el asunto que ustedes como Concejo nos ayudaran, ustedes saben que una 
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institución como esta las necesidades son muchas, tenemos que trabajar con las uñas 
y máxime ahora cuesta un montón porque el Ministerio de Educación en lugar de 
ayudar entraba las cosas y este año me he sentido que no hecho nada por la escuela, 
pero estamos con un proyecto de separación de cuentas que el Ministerio ordena 
hacerlo, pero esa separación de cuentas conlleva un montón de documentación, una 
serie de cosas que lleva su tiempo y las maestras del kinder me reclaman que pasa 
que no hacen nada si hay plata.  Entonces cuando me hablan de presupuesto, de 
dinero que ahí está, ya lo hubiera retirado,  ya lo hubiéramos invertido en la escuela. Yo 
lo que les pido para no redundar mucho en el asunto es que la documentación que 
haya que presentar nuevamente ya la estamos tramitando.  Para nadie es un secreto 
que esta escuela tiene más de  cien años y nunca no se le ha cambiado el zinc, pero si 
necesitamos en ese sentido si realmente se puede dar esa partida que se supone que 
existe que nos ayuden a traerla para esta escuela, muchas gracias.    

J-La señora Yamileth Ramírez N., cedula 4-122-027 mediante nota 

escrita expresa lo siguiente: 

A continuación les presentamos unas pocas de las muchas necesidades que tenemos 
los vecinos de la parte de San Juan Arriba de Santa Bárbara. 
1-Necesitamos remodelar el parque infantil, está muy deteriorado y es un lugar muy 
utilizado por los jóvenes y niñas 
2-Es muy importante conseguir la debida señalización del cantón.  En la entrada a San 
Juan desde San Joaquín, Barva o Río Segundo, no hay nada que indique a donde se 
está llegando. 
3-Es un sueño viejo, pero no por esto no importante poder construir una acera peatonal, 
desde la entrada a San Juan Arriba hasta el Centro del Distrito.  Esta es una carretera 
nacional, muy transitada y uno se juega la vida caminando por ella. 
También quería saber porqué la Municipalidad no participa en el programa Ambientados 
del Canal 7.  Lo realiza los últimos jueves y viernes de cada mes y serviría de mucho en 
el reciclaje y protección del medio ambiente.  Gracias por considerar estas inquietudes y 
cuenten con mucho esfuerzo. 
Manifiesta la presidenta municipal Venus Gutiérrez que todas estas sugerencias que nos 
da la señora Yamileth Ramírez las tomaremos en cuenta, yo creo que lo que nos están 
diciendo de la señalización del distrito y del cantón es necesario, inclusive hace unos 
días estuvimos algunos compañeros en unos talleres y hay algunos proyectos con 
Correos de Costa Rica todo lo que es ordenar las direcciones de todo el país. 
Manifiesta la regidora suplente Maria Eugenia Trejos que en una ocasión se había 
gestionado un semáforo para la entrada a San Juan, es tan peligroso cruzar la calle en 
las horas pico 
Le aclara don Eliécer que ese semáforo se había solicitado pero no fue posible por la 
salida de esa calle que es demasiado angosta y gestiones que hizo la asociación de 
desarrollo se logró conseguir la ampliación de la calle 

K-Vecinos de la Comunidad 

El señor William Retana vecino de la comunidad solicita un espacio para dar un saludo y 
felicitación a los miembros del Concejo y agradecerles que hayan venido a nuestra 
comunidad a conocer nuestras necesidades que son muchas y esperamos la 
colaboración de ustedes para sacarlas adelante. Quiero exponerles tres puntos, detrás 
de mi casa en realidad a mi n o me afecta, pero afecta a los vecinos, ahí se metió una 
tubería  que descarga todo el agua del centro y va a dar al río, eso está obstruido ayer 
con el aguacero fue una barbaridad, ahora está peor porque el agua esta acumulada y lo 
que hace infiltrarse en la tierra, entonces para que le pongan atención gestionando con 
CONAVI la solución.  Segundo estamos comenzando el invierno,  el sábado aquí el agua 
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fue un desastre, todavía sale turbia es increíble, cada vez que llueve el tanque de la poza 
azul es barro lo que llega a las casas, hablando con los vecinos dicen que hace muchos 
anos ahí se puso una compuerta para manejar unos trapiches, esos trapiches hace años 
desaparecieron pero quedó la compuerta y entonces el agua no tiene donde fluir. Como 
tercer punto hace unos meses les mande nota sobre la acequia que se desborda en el 
sector conocido como la Milenita la cual perjudica mi propiedad, ustedes me contestaron 
muy gentiles pero no dan plazo, yo he hablado con vecinos, ahí no hay necesidad de que 
los vecinos hagan alguna manifestación cierre la calle porque cada vez que llueve la 
calle se cierra automáticamente.  En el caso mío y con vecinos de testigo esta obstruida 
viene un montón de agua pusieron tubos y ya no pasa el agua, los postes que puse ya 
están levantados y ya pronto esa agua va a salir directo a la calle.  Quiero salvar 
responsabilidad de que si pasa un accidente no es culpa mía.  A mi no me afecta porque 
lo que tenemos ahí es café, si lava la tierra pues que siga, incluso le pedo autorización, 
hasta frutas hay ahí de árboles  que han cortado ahí, piedras  que vienen de arriba, es un 
acequia que no beneficia a nadie, entonces por favor si nos pueden ayudar con eso. 
Y el último punto es, no se si la municipalidad hasta donde puede intervenir, aquí la gene 
colabora mucho pero tenemos un gran problema la cuestión de los ruidos, no se las 
patentes de estos negocios hasta que hora pueden trabajar, ustedes no viven aquí, pero 
nosotros tenemos el problema de escuchar un domingo hasta las 11 de la noche, un 
viernes o un sábado tipos cantando en un karaoke es fatal, algunos vecinos se quejaron 
ante el Ministerio de Salud vino y clausuró, pero hasta donde ustedes tienen injerencia 
en los horarios de esta clase de negocios. 
El señor Alcalde le dice que en el horario si hay diferencia en sonido es el Ministerio de 
Salud.      
Le aclara la regidora Karen Fonseca a don William que con respecto a su nota, 
nosotros la pasamos a la administración, la administración quedó de resolverla. 
Concluyendo la visita en esta comunidad la presidenta municipal Venus Gutiérrez le 
agradece a las diferentes organizaciones la forma tan educada de exponer sus 
inquietudes, trataremos de la manera más posible de colaborar en resolver todas sus 
inquietudes, el presupuesto municipal de este cantón es raquítico, pero trataremos de 
ayudarles, que Dios los Bendiga y buenas noches.   
 
 
Se concluye la sesión a las veintiuna horas 
 
 
Secretaria                                                                    Presidente 
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